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У статті здійснено теоретичний аналіз ролі творчих здібностей 
та креативності у розвитку творчого мислення офіцерів оператив-
но-розшукових підрозділів. Проаналізовано підходи до визначення по-
нять “творчі здібності” та “креативність” та розглянуто їх зв’язок. 
Досліджено навички та вміння, потрібні для творчого підходу до розв’я-
зання завдань оперативно-розшукової діяльності на державному кордо-
ні. Показано вимоги професійної діяльності до креативності офіцера 
оперативно-розшукового підрозділу та намічено шляхи її розвитку. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Офіцери опера-
тивно-розшукових підрозділів (ОРП) діють у динамічних, несподі-
ваних, неоднозначних і поліфункціональних умовах. Для ефективної 
професійної діяльності в такому розмаїтті професійних ситуацій їм 
потрібен синтез різнорідних знань і уміння їх вибирати залежно від 
конкретних умов. При цьому характерним для умов оперативно-роз-
шукової діяльності є їх часте перетворення із заданих у невизначені, 
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не програмовані. У таких ситуаціях перед офіцером ОРД постають 
складні проблеми, для яких немає готових рішень. Ефективно вирі-
шити професійне завдання в подібній ситуації може тільки людина з 
суттєвим творчим потенціалом, розвиненими творчими здібностями, 
креативна. Підвищення продуктивності виконання професійних за-
вдань у представників подібних професій безпосередньо пов’язане з 
розвитком їх пізнавальної сфери, яка забезпечує максимальну ефек-
тивність і раціональність у взаємодії з навколишнім світом і постає 
важливим теоретико-практичним завданням.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
вирішення даної проблеми та на які опирається автор.  Аналіз про-
блеми творчих здібностей та креативності здійснений у наукових пра-
цях Д. Богоявленської, М. Волаха, Дж. Гілфорда, Є. Ільїна, В. Моляко, 
В. Шадрікова, В. Франкла, Е. Фрома та ін. [1]. Проте основну увагу нау-
ковці приділяли формуванню, розвитку та структурним компонентам 
творчості обдарованості дітей. Творчі здібності дорослих стали пред-
метом наукових досліджень не так давно. Пошук шляхів дослідження 
творчих здібностей професіоналів як особливої психічної реальності, 
необхідної для особистісного зростання та творчого самоздійснення 
постає актуальним науково-практичним завданням.

Метою статті – проаналізувати наукові погляди на феномен твор-
чих здібностей і креативності як складових творчого потенціалу осо-
бистості офіцера ОРП, напрями проектування та здійснення профе-
сійного життя офіцерів ОРП за допомогою творчих рішень.

Виклад основного матеріалу дослідження. Аналіз наукової лі-
тератури свідчить, що базовою детермінантою професіоналізму, яка 
сприяє самоактуалізації офіцера ОРП у професійній діяльності та 
визначає інноваційно-продуктивну спрямованість його особисто-
сті, є творчість. Без неї неможлива ефективна оперативно-розшуко-
ва діяльність офіцера ОРП. Творче ставлення до своїх професійних 
обов’язків, управлінських рішень мобілізує знання і досвід, дає мож-
ливість офіцеру ОРП обрати найбільш оптимальний варіант виконан-
ня поставлених завдань. Творчі здібності, креативність, дозволяють 
офіцеру ОРП приймати оптимальні рішення не лише в процесі опе-
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ративно-розшукової діяльності, а й у процесі розв’язання проблем 
управлінської, повсякденної діяльності, у службово-діловому спілку-
ванні, роботі з довіреними особами тощо. 

О. Нікітюк та О. Євсюков зазначають, що довгий час у науці дис-
кутувались питання: чи слід виділяти творчий процес як специфіч-
ну форму активності, або творчі здібності є компонентом загальних 
здібностей (В. М. Дружинін); чи є процес вирішення творчих завдань 
взаємодією пізнавальних психічних процесів (С. Герберт); чи перед-
бачає високий рівень інтелекту високий рівень творчих здібностей 
та ін. [2]. Одна з найвідоміших концепцій обдарованості в американ-
ській і світовій психології є теорія трьох кілець Дж. Рензуллі. У ній 
обдарованість розглянуто як взаємодію трьох груп людських яко-
стей: інтелектуальних здібностей, що перевищують середній рівень, 
високої захопленості виконуваним завданням і високим рівнем кре-
ативності. Дж. Рензуллі акцентує увагу на взаємодії зазначених еле-
ментів і їх рівності. У цій концепції є три важливі аспекти: скептичне 
ставлення до тестів як засобів ідентифікації обдарованості; розгляд 
мотивації не як зовнішньої умови, а ядерного утворення обдарова-
ності разом зі здібностями та креативністю, але, на жаль, тут обда-
рованість – не інтегральне утворення, а результат додавання компо-
нентів. Правильний спосіб розвитку обдарованості – включення в 
цікаву діяльність [2]. 

“Творчість – процес народження нового, що об’єктивно здійсню-
ється у природі або в людині; у природі – це зародження, зростання, 
визрівання; у людській роботі – створення нових думок, почуттів або 
образів, які стають безпосередніми регуляторами творчих дій. Отже, 
зародження, зростання й визрівання нових думок, почуттів або обра-
зів цих регуляторів, на відміну від конструювання, яке комбінує старе 
й відоме, – це новий принцип дій творчої людини. І тому результатом 
творчого процесу є продукт оригінальний, об’єктивно цінний і само-
достатній” [3, с. 4–5].

Детермінантою творчості є креативність [4; 5]. Слід зазначити, що 
термін “креативність” у психології набув поширення у 60-ті роки ХХ 
століття. Проте до цього часу єдиний підхід або концепція креатив-
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ності у науковців відсутній. Тільки в зарубіжній психології є близько 
сотні визначень згаданого поняття, які відображають уявлення дослід-
ників, що розвивалися в контексті численних концепцій креативнос-
ті. Зазначене свідчить, що креативність розглядається дослідниками 
як багатовимірне явище, яке містить інтелектуальні, так і неінтелекту-
альні, особистісні, соціальні фактори. 

Узагальнення різних наукових поглядів і найбільш визнаних у су-
часній науці концепцій творчості дає підстави трактувати її як про-
дукування нових думок, почуттів або образів, які стають безпосе-
редніми регуляторами подальших творчих дій. Йдеться про здатність 
особистості пропонувати оригінальні ідеї, відхилятись у разі потреби 
від традиційних схем мислення, швидко вирішувати проблемні ситу-
ації та діяти у непередбачених умовах, уміти по-новому ставитись до 
звичного, типового, повсякденного. Передумовою творчого процесу 
є креативність як особистісна якість, що характеризує здатність до 
творчості.

Американський психолог Х. Е. Трік виділив чотири напрями до-
слідження креативності: креативність як продукт, процес, здібність 
і якість. У межах першого напряму креативність ототожнено з про-
дуктивністю мислення чи інтелекту. Другий напрям розглядає кре-
ативність як творчість мислення, його процесуальну характеристи-
ку. Третій ґрунтується на тому, що креативність пов’язана не лише 
з мисленням, а й з іншими підсистемами інтелекту. За четвертим 
напрямом креативність – головна риса високорозвиненої особисто-
сті [6]. 

Важливим етапом в розробці проблеми креативності стали дослі-
дження Дж. Гілфорда: в основі його концепції лежить фундаментальна 
відмінність між конвергентним мисленням (логічним, односпрямова-
ним) та дивергентним, що відступає від традиційної логіки та спрямо-
ване у різних напрямах. Дж. Гілфорд виокремив 4 основних показника 
креативності: оригінальність – здатність продукувати відділені асоці-
ації, нетривіальні рішення; образна адаптивна гнучкість  – здатність 
змінювати форму стимулу так, щоб побачити в ній нові ознаки та 
можливості їх використання; семантична гнучкість – здатність вияви-
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ти основну властивість об’єкта та запропонувати новий спосіб його 
використання, та семантична спонтанна гнучкість – здатність до про-
дукування різноманітних ідей у нерегламентованій ситуації. Пізніше 
Дж. Гілфорд розширив параметри креативності [6]: 

здатність до винаходження й постановки проблем; 
здатність до продукування ідей – гнучкість; 
здатність нестандартно відповідати на подразники – оригіналь-

ність; 
здатність до удосконалення шляхом додавання деталей – розро-

бленість; 
здатність до вирішення проблеми, тобто до аналізу й синтезу. 
Ґрунтуючись на результатах своїх досліджень, Дж. Гілфорд, один 

з головних авторитетів у галузі креативності, описав 120 характерних 
особливостей креативності у рамках своєї 120-факторної теорії. Поза 
сумнівом, самому Дж. Гілфорду довелося виявити чималу винахідли-
вість, обґрунтовуючи структуру своєї теорії. Проте, на переконання 
деяких науковців, автору 120-факторної теорії не вдалося дати точне 
та вичерпне визначення [7].

Ідеї Дж. Гілфорда розвивав Є. П. Торренс, який під креативністю 
розумів здатність до загостреного сприймання недоліків, пропусків в 
знаннях тощо. Торренс висловив тезу, що креативність – це норматив-
ний процес, що породжується сильною потребою людини у зниженні 
напруги, що виникає у неї в ситуації дискомфорту, який, у свою чергу, 
викликаний невизначеністю або незавершеністю діяльності. На його 
думку, креативність містить у собі підвищену чутливість до дефіци-
ту або протиріч у знаннях, до визначення проблем, пошуку шляхів їх 
розв’язання на основі висунення гіпотез, до перевірки і зміни гіпотез, 
до формулювання результату [7]. 

Проведений аналіз дозволяє розглядати творчі здібності – кре-
ативність – як функцію цілісної особистості, що нетотожна інтелек-
ту й залежить від цілого комплексу психологічних характеристик і 
властивостей особистості. Зокрема, пізнавальної активності, уміння 
брати на себе відповідальність, соціальної адаптованості та гнучкості 
у прий нятті рішень. 
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Розглядаючи теоретичні основи розвитку творчого мислення офі-
церів ОРП як чинника життєвого самоздійснення, слід ураховувати 
такі положення гуманістичної психології А. Маслоу [8, с. 228–229]: 

1. Будь-яка нормальна здорова особистість відкрита для розвит-
ку, який характеризується циклічністю, поступовістю, наступністю, 
суперечністю, Я-участю та Я-детермінацією. 

2. Для справжньої особистості суттєве таке: вплив її минулого 
життя, можливості, отримані нею з минулого, ближнього та актуаль-
ного проживання; очікування, надії, тривоги, уявні творчі проекти, 
пов’язані з майбутнім. 

3. Для вирішення серйозних життєвих проблем необхідне активне 
інтегроване Его, яке захищене від невротичної мотивації та рухаєть-
ся до розширення соціальних, професійних, духовних зав’язків, щоб 
надати нові імпульси особистості або Самості, яка вільно й спонтанно 
визначається в своєму проблемному бутті. 

4. Творче Его узагальнює життя в тій формі, що дозволяє бути 
присутнім у кожному моменті теперішнього. У цьому сенсі майбутнє 
цілісної людини завжди знаходиться в ній самій та залежить від ак-
тивності самоактуалізації.

5. Існує парадоксальний зв’язок між активним розвитком особи-
стістю власного “Я”, або розвивальним “егоцентризмом”, та творчою 
зверненістю цієї особистості до зовнішнього світу. “Саме така людина, 
его якої знаходиться на вершині своєї могутності, легше за все забуває 
про своє его або піднімається над ним. Саме така людина може забути 
про своє Я та зосередитись на вирішенні проблеми, саме така особи-
стість найбільш спонтанна у власних діях,  здатна виходити за межі 
самосвідомості у своєму ставленні до об’єктивного світу”. 

Творче мислення – це один з видів мислення, що характеризу-
ється створенням нового продукту і новоутвореннями в самій піз-
навальній діяльності, які стосуються мотивації, цілей, оцінок, сенсів. 
Дослідники творчого мислення розглядають його як синонім мислен-
ня діалектичного, всеосяжного, саморозвивального, дивергентного, 
проблемного, парадоксального, чуттєвого, інтуїтивного. Разом з тим 
творче мислення розглядається як процес, що характеризується ситу-
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ативними рішеннями, у результаті якого людина знаходить щось нове; 
як процес виявлення суб’єктивно нового, яке веде до формування 
психічних новоутворень особистості; як безпосередній уявний розсуд 
раніше невідомих зв’язків у предметі, що вивчається; як створення 
наочної реальності, нового знання або ідеального образу; як форма 
мислення, що становить частину процесу творчості, результати якої 
відрізняються оригінальністю і значущістю.

У цілому про творче мислення можна говорити як про мислен-
ня багатоконтекстне. При першому наближенні багатоконтекстність 
мислення можна розуміти як певні особливості уваги і мислення лю-
дини. При оперуванні ознаками ситуації невизначеності ці особли-
вості виявляються в умінні бачити у варіантах однієї і тієї ж ситуації 
залежності, пошук яких ведеться, довільно змінювати точку відліку, 
включати один і той же елемент ситуації в нові зв’язки і відносини, 
переосмислювати його і на цій основі виявляти різні понятійні харак-
теристики, висувати нові нестандартні ідеї.

Для розвитку творчого мислення в офіцерів ОРП важливі погля-
ди С.  Л.  Рубінштейна, який однією з умов успішного рішення будь-
якої виявленої проблеми вважав її бачення у всьому різноманітті 
властивостей і ознак. З одного боку, це бачення визначається знання-
ми, досвідом суб’єкта, а з іншого – виступає як результат асоціатив-
ного когнітивного научіння. Значну роль в ефективному розв’язанні 
пізнавальних проблем відіграє така властивість особистості, як від-
критість інтелекту, тобто властивість сприймати і змінювати нові ідеї 
під кутом зору якої-небудь проблеми. Багато залежить від здатності 
людини знаходити аналогії, установлювати асоціації, виявляти неза-
лежність мислення, бути здатною подивитися з нового боку на щось 
давно і добре відоме [9]. 

При такому підході до розуміння творчого мислення, креатив-
ність можна визначати як творчі можливості людини, що виявляють-
ся в мисленні, почуттях, спілкуванні, окремих видах діяльності, ха-
рактеризувати особистість у цілому або її окремі сторони, розглядати 
її  як найважливіший і відносно незалежний фактор обдарованості. 
Співвідношення понять “творче мислення” і “творча особистість” ви-
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магає подальшої розробки, хоча відомо, що сукупність характеристик 
не вичерпує особистість як цілісність [2]. 

Розвиток творчого мислення відбувається в контексті загального 
розвитку особистості. Окремі аспекти даної проблеми досліджуються 
як у вітчизняній, так і в зарубіжній психології. Дослідження зарубіж-
них психологів підтвердили висновок про те, що вияв креативності, 
з одного боку, не залежить від рівня розвитку інтелекту, а з іншого – 
креативність обов’язково припускає інтелектуальний розвиток вище 
за середній рівень, оскільки лише такий рівень може забезпечити 
основу творчої продуктивності. Особистість має здібності, мотиви, 
знання й уміння, завдяки яким вона може створити новий, оригі-
нальний і унікальний продукт. Дуже велике значення в розкритті й 
розширенні творчих можливостей особистості мають її уява, інтуїція, 
неусвідомлювані компоненти розумової активності, а також потреба 
в самоактуалізації [2]. 

Серед сучасних позицій науковців щодо природи творчості виді-
ляють два підходи. Перший підхід розглядає творчість як діяльність, 
спрямовану на створення нових суспільно значущих цінностей: осно-
вну увагу приділяють критеріям об’єктивної новизни й оригінальнос-
ті продуктів творчої діяльності. Другий підхід пов’язує творчість із 
самореалізацією людини, з розвитком мотивації її творчої діяльності. 
Критерій творчості є її цінність – особистість самої людини, а не тіль-
ки продукт творчої діяльності. Основою та центром творчості є сама 
особистість, суб’єкт, без якого неможлива творча діяльність. 

У загальній системі творчої діяльності можна виділити кілька ос-
новних підсистем: процес творчої діяльності; продукт творчої діяль-
ності; особистість творця; середовище; умови, в яких проходить твор-
чість. Особистість творця характеризується здібностями, особливос-
тями розуму, темпераментом, віком, характером тощо. Середовище 
й умови являють собою фізичне оточення, колектив, стимулятори та 
бар’єри у творчій діяльності та ін. Творчий процес людини – послідов-
ність творчих актів. Творчий акт можна вважати умовною одиницею 
творчого процесу, зручною для аналізу та вивчення механізмів твор-
чості [2]. 
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У процесі оперативно-розшукової діяльності офіцер ОРП вияв-
ляє переважно комбіновані види творчості. Йому доводиться діяти не 
тільки в комунікативній царині, а й виконувати управлінські функції, 
приймати рішення в різних складних життєвих ситуаціях. Це непро-
сті завдання, для виконання яких потрібні особливі вміння, знання 
та досвід. Творчість як процес проходить на різних рівнях: несвідо-
мому, рівні підсвідомості, свідомості і надсвідомості. Кожний із цих 
рівнів має свою специфіку творення, механізмів творчості та характе-
ру її продуктів. Найвищий рівень розвитку творчості – взаємодія між 
зазначеними її рівнями, коли “креативне поле” захоплює всі ділянки 
мозку. Внутрішнім змістом творчості можна вважати динамізм усіх 
якостей і властивостей людини в творчому акті. Такий динамізм ста-
новить основний зміст поняття творчого потенціалу. Його пов’язують 
з усвідомленням діяльнісних засад буття індивіда, під яким розуміють 
силу, здібності, потенційні можливості, енергію. Політ фантазії офіце-
ра ОРП у вирішенні службових завдань є складовою творчого проце-
су, забезпечується його знаннями, підкреслюється його здібностями і 
цілеспрямованістю, підтримується або гальмується психоемоційним 
станом. Уся діяльність компонентів психічної активності особистості 
офіцера ОРП сприяє утворенню різноманітних цінностей у його вза-
ємодії з колегами, керівництвом, суб’єктами та об’єктами оператив-
но-розшукової діяльності. 

Значимий напрямок у дослідженні впливу структури особистості 
на її творчу діяльність склало вивчення особистісної рефлексії та її 
зв’язку з рефлексивними механізмами творчості. І.  Н.  Семенов роз-
глядає мислення у взаємозв’язку чотирьох його компонентів: особи-
стісного і рефлексивного – утворювальну значеннєву сферу, предмет-
ного й операційного – утворювальну змістовну сферу. Серед особи-
стісних якостей креативних людей, описаних, наприклад, П. Торрен-
сом, якості, зустрічаються й протилежні. З одного боку – це прагнення 
до домінування, сміливість у захисті своїх ідей, потреба в соціальних 
контактах і соціальній активності, товариськість і популярність та 
ін. З іншого боку, боязливість, сором’язливість, любов до самотності, 
непопулярність і відчуженість. Проаналізувавши ці дані, П. Торренс 
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указав на загальну соціально-психологічну рису креативів – відсут-
ність конформності, яка виражається в самостійності групи [7].

Творчий потенціал як цілісна якість людини є соціальним за сво-
єю сутністю, виникає в процесі соціалізації та виявляється у творчій 
активності офіцера ОРП. Тому підготовленість до стабільної творчої 
оперативно-розшукової праці спирається на творчу активність свідо-
мості, яка є сформованою на пізнання та перетворення світу. Особи-
стість офіцера ОРП реалізується у творчості. Кожному з них потрібні 
мужність, впертість, віра в себе та своє покликання, щоб якнайпов-
ніше виявити себе у професійній діяльності. Творча особистість – це 
офіцер ОРП, який має високий рівень знань і вміє відкинути звичай-
не, шаблонове у своїй роботі. Як свідчить досвід, найбільш продук-
тивними серед креативних офіцерів ОРП виявляються більш активні, 
організовані, агресивні в захисті свого “Я”, здатні до співробітництва, 
спроможні адекватно визначати цілісність явищ, швидко і правиль-
но цим користуватися на практиці, здатні легко пристосовуватися й 
експериментувати, легко відмовлятися від власних нерезультативних 
ідей, швидко орієнтуватися в дійсності. 

У сучасних умовах творче ставлення офіцера ОРП до виконання 
свого професійного обов’язку стає актуальним для захисту державних 
інтересів України на державному кордоні. Масштабні зміни у суспіль-
стві, що відбуваються досить швидко, потребують від офіцерів ОРП 
якостей, які б дозволяли творчо і продуктивно підходити до розв’я-
зання завдань оперативно-розшукової діяльності будь-якої складнос-
ті. Для того щоб професійно виконувати свій службовий обов’язок у 
такій ситуації постійних змін, адекватно реагувати на сучасні профе-
сійні виклики на державному кордоні, офіцери ОРП повинні активізу-
вати свій творчий потенціал. 

Висновки. Отже, різні автори визначають здатність до творчості 
по-різному, але загальним поняттям є те, що здатність до творчості 
ґрунтується на створенні чогось нового, оригінального. Критерієм 
творчості при цьому є не якість результату, а характеристики та про-
цеси, що активізують творчу продуктивність, саме це більшість до-
слідників називають креативністю.
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Сучасні вимоги до здійснення оперативно-розшукової діяльності 
на державному кордоні вимагають від офіцерів ОРП активізації усіх 
своїх творчих здібностей і вироблення мотивації до виконання свого 
професійного обов’язку творчо, тобто у постійному пошуку креатив-
них підходів і рішень до розв’язання завдань оперативно-розшуково-
го забезпечення охорони державного кордону.

Перспективи подальших розвідок у даному напрямі. Подаль-
шим напрямом вивчення творчих здібностей та креативності офіцерів 
оперативно-розшукових підрозділів постає формування методичного 
інструментарію для виявлення рівня розвиненості творчих здібнос-
тей офіцерів ОРП та проведення польових досліджень.
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Махлай А. Н. Творческие способности и креативность в системе 
развития творческого мышления офицеров оперативно-розыскных 
подразделений Государственной пограничной службы Украины

В статье проведен теоретический анализ роли творческих способ-
ностей и креативности в развитии творческого мышления офицеров 
оперативно-розыскных подразделений. Проанализированы подходы 
к определению понятий “творческие способности” и “креативность” 
и рассмотрена их связь. Исследованы навыки и умения, необходимые 
для творческого подхода к решению задач оперативно-розыскной де-
ятельности на государственной границе. Показано требования про-
фессиональной деятельности к креативности офицера оперативно-
розыскного подразделения и намечены пути ее развития.

Ключевые слова: творчество, творческие способности, креа-
тивность, творческая личность, развитие.

Mаkhlаy О. M. Сrеаtіvіty аnd сrеаtіvіty іn thе systеm оf сrеаtіvе 
thіnkіng оf оpеrаtіng sеаrсh dеpаrtmеnt оf thе Stаtе Bоrdеr Sеrvісе оf 
Ukrаіnе

Bаsеd оn thе аnаlysіs оf sсіеntіfіс lіtеrаturе соnсludеd thаt thе bаsіс 
dеtеrmіnаnt оf prоfеssіоnаlіsm thаt prоmоtеs sеlf-асtuаlіzаtіоn оffісеr 
ОRP іn prоfеssіоnаl асtіvіtіеs аnd dеtеrmіnеs іnnоvаtіvе аnd prоduсtіvе 
оrіеntаtіоn оf hіs pеrsоnаlіty, іs сrеаtіvіty. Сrеаtіvе аbіlіty, сrеаtіvіty, 
ОRP аllоw thе оffісеr tо mаkе оptіmаl dесіsіоns nоt оnly іn thе prосеss 
оf оpеrаtіоnаl асtіvіtіеs, but аlsо іn thе prосеss оf sоlvіng thе prоblеms оf 
mаnаgеmеnt, dаіly асtіvіtіеs, sеrvісе аnd busіnеss соmmunісаtіоn, wоrkіng 
wіth trustееs аnd оthеrs.
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Gеnеrаlіzаtіоn оf sсіеntіfіс соnсеpts сrеаtіvіty gаvе grоunds fоr thе 
соnсlusіоn thаt іt саn bе іntеrprеtеd аs thе prоduсtіоn оf nеw thоughts, 
fееlіngs оr іmаgеs thаt аrе іmmеdіаtе rеgulаtоrs furthеr сrеаtіvе асtіоn. 
А prеrеquіsіtе іs thе сrеаtіvе prосеss сrеаtіvіty аs а pеrsоnаl quаlіty thаt 
сhаrасtеrіzеs сrеаtіvіty.

Thе аnаlysіs аllоws us tо соnsіdеr сrеаtіvіty – сrеаtіvіty – аs а funсtіоn 
оf thе whоlе pеrsоn thаt іdеntісаl іntеllіgеnсе аnd dеpеnds оn а соmplеx 
psyсhоlоgісаl сhаrасtеrіstісs аnd pеrsоnаlіty trаіts. Іn pаrtісulаr, соgnіtіvе 
асtіvіty, аbіlіty tо tаkе rеspоnsіbіlіty, sосіаl аdаptаbіlіty аnd flеxіbіlіty іn 
dесіsіоn mаkіng.

Bаsеd оn thе аnаlysіs оf sсіеntіfіс lіtеrаturе dеfіnеs сrеаtіvіty аs 
сrеаtіvіty ОRP оffісеr, mаnіfеstеd іn thіnkіng, fееlіng, соmmunісаtіng, 
іndіvіduаl асtіvіtіеs, dеsсrіbіng thе pеrsоn аs а whоlе аnd іts іndіvіduаl 
аspесts.

Іndісаtеd thаt durіng thе оpеrаtіоnаl асtіvіtіеs ОRP оffісеr fіnds 
mоst typеs оf соmbіnеd wоrk. Fаntаsy оffісеr ОRP іn rеsоlvіng sеrvісе 
tаsks іs pаrt оf thе сrеаtіvе prосеss, prоvіdеd hіs knоwlеdgе, аbіlіtіеs аnd 
еmphаsіzеd hіs соmmіtmеnt, suppоrtеd оr hіndеrеd psyсhо-еmоtіоnаl 
stаtе. Thе еntіrе асtіvіty оf thе іndіvіduаl соmpоnеnts оf mеntаl асtіvіty 
ОRP оffісеr соntrіbutеs tо thе fоrmаtіоn оf dіffеrеnt vаluеs   іn іts іntеrасtіоn 
wіth соllеаguеs, lеаdеrshіp, subjесts аnd оbjесts оf оpеrаtіоnаl асtіvіtіеs.

Іt іs соnсludеd thаt thе сurrеnt rеquіrеmеnts fоr thе оpеrаtіоnаl 
асtіvіtіеs аt thе stаtе bоrdеr оffісеrs ОRP rеquіrе асtіvаtіоn оf аll thеіr 
сrеаtіvе skіlls аnd dеvеlоp thе mоtіvаtіоn tо pеrfоrm thеіr prоfеssіоnаl 
dutіеs сrеаtіvеly, thаt іs іn соnstаnt sеаrсh fоr сrеаtіvе аpprоасhеs аnd 
sоlutіоns tо sоlvе prоblеms оpеrаtіоnаl -sеаrсh еnsurе thе prоtесtіоn оf thе 
stаtе bоrdеr.

Kеywоrds: сrеаtіvіty, сrеаtіvіty, сrеаtіvіty, сrеаtіvе pеrsоnаlіty 
dеvеlоpmеnt.
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